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Time – 1hr                           WBP CONSTABLE MOCK 2 (2024)                        Marks - 85  
 

1. যদি িুদি সংখ্যার অনুপাত 5 : 6 হয় এবং তাদির লসাগু হয় 480, তাহদে তাদির গসাগু হে 
(a) 20 (b) 16 (c)6 (d)5 
2. নিম্ননলনিত রানিগুনলর গসাগু কত হবে? 
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3. 1057-এ সববদনম্ন ক ান সংখ্যা কযাগ করবল সংিযানি 23 দ্বারা দবভাজ্য হবে? 
(a) 1(b) 3 (c) 2 (d) 4 

4. (1 −
1

2
) (1 −

1

3
) (1 −

1

4
) (1 −

1

5
) (1 −

1

𝑚
) =?  

(a) 
1

𝑚
 (b) 𝑚 (c) 𝑚 + 1 (d) 

1

(𝑚−1)
   

5. যদি এ দি সংখ্যার 4/5 অংি সংিযানির ¾ অংবির চেবে 8 েড় হে, তাহদে সংখ্যাদি হল_____  
(a) 130 (b) 120 (c) 160 (d) 150 
6. িুদি পরপর দবদজ্াড় পূর্বসংখ্যার বদগবর পার্ব য সববিা নক দ্বারা দবভাজ্য হবে?  
(a) 3 (b) 7 (c) 8 (d) 6 
7. নয়দি সংখ্যার গড় হে 50৷ প্রর্ম পাাঁচদি সংখ্যার গড় হে 54 এবং কেষ দতনদি সংখ্যার গড় হে 
52৷ তারপর, ষষ্ঠ সংখ্যা 
(a) 34 (b) 24 (c) 44 (d) 30 
8. পরপর চারদি চ াড় সংখ্যার গড় হে 27. সবদচদয় বড় সংখ্যাদি  ী? 
(A) 28 (B) 26 (C) 32 (D) 30  
9. 21 দি কেদের গড় ওজ্ন 64 ক দজ্ দহসাদব কর র্ব  রা হদয়দেে। যদি দেক্ষদ র ওজ্ন কযাগ 
 রা হয়, গড় 1 ক দজ্ কবদড়দে। দেক্ষদ র ওজ্ন  ত দেে? 
(a) 86 ক দজ্ (b) 64 ক দজ্ (c) 72 ক দজ্ (d) 98 ক দজ্ 
10. এ জ্ন বযদির কবতন ₹7200 কর্দ  কবদড় ₹8100 হদয়দে। তার কবতন  ত েতাংে কবদড়দে? 
(A) 25% (B) 18% (C) 16
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11. যখ্ন এ দি সংখ্যা কর্দ  35 দবদয়াগ  রা হয়, তখ্ন এদি তার 80% এ চিবে আবস। কসই 
সংখ্যার 4/5তম  ত? 
(a) 70 (b) 90 (c) 120 (d) 140  

 



 

 

12. কপদরাদের িাম 20% বৃদি কপদে, এেং কপদরাদের ওপর বযয় অপদরবদতবত র্া দে কভািাদির 
দ্বারা খ্রচ  ত েতাংে  মাদত হদব? 
(A) 16

2

3
% (B) 6

2

3
% (C) 8% (D) 15% 

13. এ জ্ন বযদি তার ঘদড়দি ₹75-এ দবদি  দরদেন এবং ক্রেমূদেযর সমান েতাংে োভ 
কপদয়দেন। ঘদড়র িাম হে-  
(A) ₹40 (B) ₹45 (C) ₹50 (D) ₹55  
14. এ জ্ন বযদি 180 িা ায় এ দি দ্রেয দবদি  দর 10% ক্ষনত কবরি। 10% োদভর জ্নয তাদ  
 ী িাদম দবদি  রদত হদব?   
(A) ₹ 220 (B) ₹ 217.80 (C) ₹ 200 (D) ₹ 216  
15. ক াদনা দ্রবেযর ক্রেমূেয এবং দবিয়মূেয 5:3 অনুপাদত হদে েত রা ক্ষনতর হার দনর্বয়  রুন  
(A) 40% (B) 35% (C) 45% (D)  
16. 2 বেদর বাদষব  4% হাদর এ দি দনদিবষ্ট িা ার উপর সরে এবং চিবৃদি সুদির মদযয পার্ব য 
হে ₹10. তাহবল েূল িাকা কত নিল? 
(a) 5000 (b) 6000 (c) 6250 (d) 7500 
17. 5625 ক  A, B এবং C এর মদযয ভাগ  রা হদয়দে, যাদত যতিা B এবং C এ সাদর্ পায় তার 
1/2 A একা পায় এবং A এেং C একসাবে যতিা পাে তার 1/4 B পায়. A এবং B এর কেয়াদরর 
কযাগফে দনর্বয়  র। 
(a) 5000 (b) 3000 (c) 15000 (d) 9000 
18. খ্াাঁদি িুদযর পাত্র কর্দ , 20% দুধ জ্ে দ্বারা প্রদতস্থাদপত হয় এবং প্রদিয়াদি দতনবার পুনরাবৃদি 
হয়। তৃতীয় অপাদরেন কেদষ 
িুদযর দবশুিতা 
(a) 45% (b) 56% (c) 51.2% (d) 48.8 
19. সাযারর্ সুদি এ দি দনদিবষ্ট অদের পদরমার্ 5 বেদর ₹1350 এবং 8 বেদর ₹1620 হবল েূল 
িাকার পনরোি দ ?  
a.₹

200
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  b. ₹100  c. ₹
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3
  

20. এ দি দনদিবষ্ট রাদে 4% বাদষব  সুদির হাদর 3 গুর্ হয়৷  ত হাদর এদি 6 গুর্ হদব? 
a.10% b.12% c.8% d.9% 
 
 



 

 

21. A, B, C এ দি বযবসা শুরু  রার জ্নয যর্ািদম ₹45000, ₹90000 এবং ₹90000 দবদনদয়াগ 
 দরদে। িুই বের কেদষ, তারা ₹164000 োভ  দরদে। কমাি োদভ B-এর অংে  ত হদব? 
(A) ₹56000 (B) ₹36000 (C) ₹72000 (D) ₹65600  
22. A এ দি  াজ্ 8 দিদন  রদত পাদর, B 10 দিদন এবং C 20 দিদন  রদত পাদর। A, B ও C 
এ সাদর্  ত দিদন  াজ্ কেষ  রদত পারদব? 
(a) 3

7

11
 (B) 3

5

11
 (c) 3

2

11
  (D) 3

9

11
  

23. এ দি পাইপ A দ্বারা এ দি চেৌোচ্চা 4 ঘন্টার মদযয ভরা  রা কযদত পাদর৷ এ দি আউিদেি 
দব 8 ঘন্টার মদযয চেৌোচ্চা খ্াদে  রদত পাদর৷ A এবং B উভয়ই এ ই সাদর্ কখ্াো র্া দে, তাহদে 
 তক্ষর্ পদর চেৌোচ্চানি ভরাি হদব? 
(A) 5h (B) 7h (C) 8h (D) 6h  
24. দস্থর জ্দে এ দি কনৌ া 16 দ দম/ঘন্টা কবদগ চেদত পাদর। যদি করাদতর হার 5 দ দম/ঘন্টা হয়, 
তাহদে 84 দ দম িূরত্ব  ভার  রার জ্নয সময়  ত হদব? 
(a) 4 ঘন্টা (B) 5 ঘন্টা (C) 6 ঘন্টা (D) 7 ঘন্টা  
25. অদভন্ন গদতদত ভ্রমর্ ারী এ দি করন যর্ািদম 21 কসদ ন্ড এবং 18 কসদ দন্ড 300 দমিার এবং 
240 দমিার দিদঘবযর িুদি কসতু অদতিম  দর। করদনর গদত খু্াঁজু্ন।  
(a) 72 দ দম/ঘন্টা (b) 68 দ দম/ঘন্টা (c) 65 দ দম/ঘন্টা (d) 60 দ দম/ঘন্টা 
26.  াশ্মীর উপতয া____ এর মদযয অবদস্থত  
(A)  াংড়া ও কযৌোযর (B) পীর পাঞ্জাে ও দহমাদি (C) মহাভারত ও কযৌোযর (D) পীর পাঞ্জাে ও 
মহাভারত  
27. দতস্তা নিীর পদিম অংে ______ নাদম পদরদচত  
(A) তরাই (B) িুয়ারস (C) তাে (D) দিয়ারা 
28. মযানদরাভ গােপাো প্রযানত ভারদত _______ এ পাওয়া যায়  
(A) মাোবার উপ ূে (B)  দের রর্ (C) সুন্দরবন (D) িণ্ড ারর্য  
29. আয়তদনর দি  কর্দ  দনদচর ক ান রাজ্যদি বৃহিম?  
(A) মযযপ্রদিে (B) উিরপ্রদিে (C) মহারাষ্ট্র (D) রাজ্স্থান  
30. ভারদতর ক ান মযযযুগীয় রাজ্া ‘ই তা’ পিদত চােু  দরদেদেন?  
(A) ইেতুৎদমে (B) বেবন (C) আোউদিন দখ্েদজ্ (D) এর ক ানদিই নয় 
31. ক ান গভনবর-কজ্নাদরে বাংো ভাগ  দরন?  
(A)  াজ্বন (B)  যাদনং (C) দমদন্টা (D) হাদর্বঞ্জ  



 

 

32. ভারতীয় জ্াতীয়  ংদরদসর 1929 সাদের োদহার অদযদবেদনর সভাপদত দেদেন____  
(A) আবুে  াোম আজ্াি (B) জ্ওহরোে কনদহরু (C) রাদজ্ন্দ্র প্রসাি (D) এসদস কবাস  
33. দনদচর ক ান গুপ্ত োস  দবিমাদিতয নাদম পদরদচত দেদেন?  
(A) সমুিগুপ্ত (B) স্কন্দগুপ্ত (C) দদ্বতীয় চন্দ্রগুপ্ত (D) উপদরর ক ানদি নয় 
34. ভারদতর সংদবযান ______ তাদরদখ্ বেবৎ হয় 
(A) 26ই জ্ানুয়ারী, 1950 (B) 26th দর্দসম্বর, 1949 (C) 15th অগাস্ট, 1947 (D) 26th  ািুোরী, 
1949 
35. ভারতীয় সংদবযাদনর অনুদেি 17 ______ এর সাদর্ সম্পদ বত   
(A) দেক্ষা (B) অস্পৃেযতা দবেুদপ্ত (C) স্বাযীনতার অদয ার (D) যদমবর স্বাযীনতা  
36. রাজ্যসভার কচয়ারমযান ক ? 
(A) রাষ্ট্রপদত (B) উপরাষ্ট্রপদত (C) দস্প ার (D) প্রযানমন্ত্রী 
37. গর্পদরষদির প্রর্ম সভাপদত ক  দেদেন? 
(A) দবআর আদম্বি র (B) দস. রাজ্াদগাপাোচারী (C) কজ্এে কনদহরু (D) রাদজ্ন্দ্র প্রসাি  
38. ভারদত জ্াতীয় আদয়র বড় উৎস হে _____  
(A) পদরদষবা খ্াত (B)  ৃদষ খ্াত (C) দেল্প খ্াত (D) উপদরর ক ানদি নয়  
39. পদর ল্পনা  দমেদনর পিাদয ারবদে কচয়ারমযান হবতি_____  
(A) রাষ্ট্রপদত (B) প্রযানমন্ত্রী (C) অর্বমন্ত্রী (D) অর্ব সদচব  
40.  ৃদষ ও রামীর্ উন্নয়দনর জ্নয িায়ী েীষব আদর্ব  প্রতিষ্ঠান হল ___  

(A) RBI (B) SIDBI (C) NABARD (D) SEBI 

41. ভারতীয় অর্বনীদত হে ____  
(A) অনরসর অর্বনীদত (B) উন্নত অর্বনীদত (C) উন্নয়নেীে অর্বনীদত (D) অনুন্নত অর্বনীদত  
42. েদের গদত ____ এ সবদচদয় দ্রুত  
(A)  দিন (B) তরে (C) গযাস (D) ভযা ুয়াম 
43. প্লাস্টার অফ পযাদরস ____ দ্বারা গদিত  
(A) মাদববে (B) দসদমন্ট (C) দজ্পসাম (D) চুনাপার্র  
44. দর্এনএ-কত, র্াইদমন সবসময় ____ এর সাদর্ কজ্াড়া র্াদ   
(A) অযাদর্দনন (B) সাইদিাদসন (C) গুয়াদনন (D) র্াইদমন 
 
 
 



 

 

45. তাদে া I এবং তাদে া II এর সাদর্ দমে  রুন এবং সদি  উির খু্াঁজু্ন: 
List I List II 

A. দভিাদমন এ 1. অযাস রদব  অযাদসর্ 
B. দভিাদমন দস 2.  যােদসদফরে  
C. দভিাদমন দর্ 3. করদিনে 
 A   B  C 

(A)    2 3 1 

(B)  1 2 3 

(C)  3 1 2 

(D) 3 2 1 

46. দনদচর ক ানদি কো নৃতয রাজ্স্থাদনর এ দি নৃতয রূপ? 
(A) কচরাও (B)  ােদবদেয়া (C) যাত্রা (D) কেৌ  
47. এদেয়াদি  দসংদহর প্রা ৃদত  আবাসস্থে ক ানদি? 
(A) দগর জ্াতীয় উিযান (B)  াদজ্রাঙ্গা জ্াতীয় উিযান (C) উপসাগরীয় জ্াতীয় উিযান (D) এর 
ক ানদিই নয় 
48. T20 মদহো দবশ্ব াদপর আদয়াজ্  ক ান কিে? 
(A) ভারত (B) শ্রীেো (C) বাংোদিে (D) অদেদেয়া  
49. 2023 সাদের কনাদবে োদি পুরস্কার দবজ্য়ী ক ? 
(A) জ্ন ফদস (B) অযাদেক্স বারোিদস্ক  
(C) নাদগবস কমাহাম্মিী (D) ক্লদর্য়া কগাদিন  
50. ইউদনদস্কার সির িপ্তর ক ার্ায়? 
(A) করাম (B) দনউ ইয় ব (C) কজ্দনভা (D) পযাদরস 
51. এ দি দনদিবষ্ট ক াদর্ MAIN কেখ্া হয় 9364 এবং DEAR কেখ্া হয় 8532৷ কসই ক াদর্ 
MEND  ীভাদব কেখ্া হয়? 
(A) 9548 (B) 9458 (C) 9538 (D) 9528  
52. এ দি দনদিবষ্ট ক াদর্ mok dan sil’ মানে ‘nice big house’; ‘fit kon dan’ মানে ‘house 

is good’ এবং ‘warm ter fit’ মানে ‘cost is high. Good -এর ক ার্ দ ? 
(A) mok (B) dan (C) fit (D) kon   
 
 
 



 

 

53. যদি করদর্ওদ  ঘদড় বো হয়, ঘদড়দ  পাখ্া বো হয়, পাখ্াদ  কিদেদভেন বো হয়, 
কিদেদভেনদ  দস্পদনং হুইে, দস্পদনং হুইেদ  কফান এবং কফানদ  সাইদ ে বো হয়, তাহদে 
কিদেদভেন ক ানদির সাদর্ সম্পদ বত?  
(A) ঘদড় (b) পাখ্া (C) দস্পদনং হুইে (D) চি   
54. রাহুে তার িাইম-দপস কিদবদের উপর এমনভাদব করদখ্দেে কয সন্ধ্যা 6 িায় ঘন্টার কাাঁিা উির 
দিদ  দনদিবে  দর। রাত 9:15ে  দমদনদির কাাঁিাদি ক ান দিদ  দনদিবে  রদব?  
(A) িদক্ষর্-পূবব (B) িদক্ষর্ (C) উির (D) পদিম  
55. রদস  20 দমিার উিদর কহাঁদিদেি। তারপদর দতদন র্ানদিদ  ঘুরদেন এবং 30 দমিার হাাঁিদেন। 
তারপদর দতদন র্ানদিদ  কমাড় কনন এবং 35 দমিার হাাঁদিন। তারপর কস বাম দিদ  ঘুদর 15 দমিার 
হাাঁদিি.. অবদেদষ নতনি বাম দিদ  ঘুদর 15 দমিার হাাঁদিি। শুরুর অবস্থান কর্দ  দতদন ক ান দিদ  
এবং  ত দমিার দূবর আবিি?  
(A) 15 দমিার পদিদম (B) 30 দমিার পূদবব (C) 30 দমিার পদিদম (D) 45 দমিার পূবব  
Q56-Q57-এর জ্নয দনদিবে: েয় বনু্ধ্ A, B, C, D, E, F ষড়ভুজ্ কিদবদের চারপাদে এ  ক ার্ায় 
বদস আদে। A হে F-এর বামনদক চেবক দদ্বতীয়। B হে C এবং D এর প্রদতদবেী । E হে D-এর 
বাাঁ দিদ  দদ্বতীয় 
56. চক E এর দবপরীদত বদস? 
(A) C (B) B (C) দনযবারর্  রা যায় না (D) D 
57. পাাঁচদির মদযয চারদি কজ্াড়া এ ই র ম। আলাদা চ াড়া খু্াঁজু্ন.  
(A) B, D (b) A, C (C) E, F (D) E, A      
58. এ দি কমদয়র দিদ  ইদঙ্গত  দর দমিঃ সুরাজ্ বেদেন, "কস আমার বাবার জ্ামাইদয়র এ মাত্র 
কমদয়।" সুরাজ্ এর সাদর্ কমদয়দির সম্প ব ক মন?  
(A) ভাগ্নী (B) কাকাবতা চোি (C) কবান (D)  নযা  
59. ADVERTISEMENT েেদিদত  য়দি অক্ষর আদে কযগুদোর মদযয নিক ততগুনলই অক্ষর আবি 
যতগুনল ইংদরদজ্ বর্বমাোে ওই অক্ষরগুনলর েবধয আবি?  
(A) 3 (B) 4 (C) 5 (D) 5 এর কবদে 
 
 
 
 
 



 

 

60. চারদি A, B, C, D নেত্রগুনল কর্দ  এেি এ দি নেত্র দনববাচন  রুন চযনি নিম্ননলনিত দতনদি 
কের্ীর মদযয সদববািম সম্প ব প্র াে  রদত পাদর: দমদনি, দিন, মাস 

 
61. অর্বপূর্ব িম খু্াঁজু্ন: 1. সুতা 2. তুো 3. মাদি 4.  াপড় 5. োিব 6. উদিি  
(A) 3,2,1,4,6,5 (B) 2,6,3,1,5,4 (C) 3,6,2,1,4,5 (D) 1,2,3 6,5,4  
62. 39 জ্ন োদত্রর এ দি কের্ীদত, রদব সুদমদতর কর্দ  7 র যাে এদগদয়। সুদমদতর র যাে যদি কেষ 
কর্দ  17 তম হয়, তদব শুরু কর্দ  রদবর র যাে  ত? 
(A) 14 তম (B) 15 তম (C) 16 তম (D) 17 তম  
63. পাাঁচ কমদয়র িদে  াদমনী উচ্চতায় দদ্বতীয়। পূজ্া মদন ার কচদয় েম্বা। রূপা সবদচদয় েম্বা আর 
নীেম পূজ্ার কচদয় েম্বা। যদি তারা উচ্চতার ঊর্ধ্বক্রবে সাজ্াদনা হয়, তাহবল তৃতীয় অবস্থাদন ক ?  
(A) মদন া (B) রুপা (C) মদন া বা রূপা (D) নীেম  
64. উপদরর প্রদতদি সংখ্যার মদযয শুযুমাত্র প্রর্ম এবং কেষ সংখ্যার অবস্থান পদরবতবন  রা হদে 
দনদচর ক ানদি কু্ষিতম সংখ্যা হদব? 
(A) 438 (B) 285 (C) 716 (D) 342  
65. ‘?’ এর জ্ায়গায়  ী আসা উদচত?  

 
(A) 4 (B) 6 (C) 8 (D) 16  
66. 28534971 সংখ্যাদিদত এমন  তগুনল অঙ্ক রদয়দে যারা শুরুর অঙ্ক কর্দ  এিি যতিা িূদর 
নিক ততিাই দূবর োকবে যনদ অেগুদেদ  উর্ধ্বক্রবে সাজ্াদনা হয়?  
(A) এর ম ক ান সংখ্যা কনই (B) এ  (C) িুই (D) দতন 
67. ক ান কসিদি প্রিি কসিদির মদতা? (256, 64,16) 
(A) (64,32,8) (B) (80,20,5)  
(C) (144,36,9) (D) (160,40,10)      
 
 



 

 

68. এ দি পাোর িুদি অবস্থান নীদচ কিখ্াদনা হদয়দে। যখ্ন 3 পদয়ন্ট নীদচ র্া দব তখ্ন  ত 

পদয়ন্ট েীদষব র্া দব?  
(A) 2 (b) 5 (C) 4 (D) 6    
69. যনদ আয়নার অেস্থাি MN এ র্াচক, তাহবল উিদরর দচত্রগুনল কর্দ , চকাি দচত্রদি সদি  দপবণ 
প্রনতেম্ব হবে? 

 

70. চকাি নেবত্র েবেল নেত্রনি চগাপি করা হবেবি? 

 
71.  নসদ্ধান্ত গুনল পডু়ন এবং তারপর দসিাি দনন কয প্রিি দববৃদতগুদে কর্দ  চকাি চকাি প্রিি 
নসদ্ধান্ত কযৌদি ভাদব অনুসরর্  দর: 
দববৃদত: দ েু বাক্স বযাগ। সব বযাগই রাে। সব রাে ড্রয়ার.  
দসিাি: (I) সমস্ত বযাগ ড্রয়ার। (II) সমস্ত রােই বযাগ।  
(A) শুযুমাত্র দসিাি I অনুসরর্ কবর 
(B) শুযুমাত্র দসিাি II অনুসরর্  দর। (C) হয় দসিাি I বা দসিাি II অনুসরর্  দর (D) উভয় 
দসিাি অনুসরর্ কবর।  
72. ভুে সংিযানি খু্াঁজু্ন: 1,5,9,16,25,37,49  
(A) 9 (B) 25 (C) 16 (D) 37  
73.দনম্নদেদখ্ত পাাঁচদির মদযয চারদি এ দি দনদিবষ্ট উপাদয় এ ই র ম এবং তাই গ্রুপ গিন  দর। 
ক ানদি কসই িদের অিভুবি নয়? – (I) নারদ ে (II) পদ্ম (III) দেদে (IV) কগাোপ (V) গাাঁিা  
(A) I (B) II (C) IV (D) III  
 



 

 

74. ক ান দব ল্পদি প্রশ্নদবায  দচহ্নদি প্রদতস্থাপন  রদব?  
27:125::64:?  
(A) 162 (B) 216 (C) 517 (D) 273  
75. প্রশ্ন কজ্াড়ার মদতা সম্প বদিদ  সবদচদয় ভাদোভাদব দচদত্রত  দর এমন জু্দি খু্াঁজু্ন: 
দ  : ফুিবে 
(A) কযায়া: বাসন (B) যুদো: রাগ  
(C) কমাপ: ঝাডু় (D) দনদক্ষপ: দরং 
76.Change from Passive to Active Voice, choosing from the options below: 
The crazy girl was laughed at. 
[A] They laughed at the crazy girl. [B] At the crazy girl they laughed 
[C] They were laughed at by the crazy girl. [D] The crazy girl laughed at them. 

77.Find from below the word that means a plant that grows in hot-dry regions 
covered in spines but without leaves: 
[A] Creeper [B] Cactus [C] Eucalyptus [D] Sugarcane 
78.Find out from the wors the oppsite of ‘Attack’. 
[A] fight [B] return [C] defend [D] pounce 

79.Find from below the word that means ‘Enormous’. 
[A] Famous [B] Normal [C] Incongruous [D] Huge 
80.Fill in the blank with an appropriate preposition from the list below: 
Gita and Sita quarrelled ______ themselves. 
[A] among [B] between [C] with [D] for 
81. Find the correctly spelt word  

a.Ambiguous b. Ambigaus c. Ambigus d. Ambigas 
82. find synonym of CEASE :  

a. Begin b. Stop c. Create d. Dull 
83. Antonym of PROTECTS :  

a. Defends b. Deprives c. Deserts d. Devises 
84. It is 9`o clock ____ my watch.  

a. AT b.BY c. IN d. INTO 
85. He always ________ his opponents.  

a.RUNS OFF b. RUNS ON c. RUNS DOWN d. RUNS OUT 
 
 
 
 


